 РАБОТА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ для 4 класса (начало II полугодия). Демонстрационный вариант
Обведи кружком номер правильного ответа.

1. В каком слове одинаковое количество звуков и букв?

	1) рысь    
	2) воют   
	3) юг   
	4) вьюга


2. Какое слово заканчивается на глухой согласный звук? 

	1) гриб
	2) вагон      
	3) шторм
	4) фасоль


3. В каком слове пропущен Ъ? 

	1) ул…и    
	2) об…явление    
	3) в…юга   
	4) медвеж…я


4. В какой группе во всех словах не пишется Ь?

	1) апел…синовый, полоч…ка          
	3) поч…та, пал…чиковая

	2) бор…ба, пон…чик
                    
	4) гаеч…ный, телефон…чик


5. В какой группе  не все слова однокоренные? 

	1) дело, проделка, деловые  
	3) гора, горевать, пригорок

	2) стрела, стрелок, выстрел
	4) винтик, отвинчивать, винты


6.  Какое слово соответствует схеме                         ?
	1) загадка
	2) походы
	3) заноза
	4) полевой


7. В каком слове нет приставки?

	1) побег     
	2) покашливает
	3) посолит
	4) портфель


8. В каком слове пропущена буква А?

	1) в…рить суп
	3) др…жит от холода

	2) дв…рец короля
	4) м…рская соль


9. В каком слове пропущена буква С?

	1) сма…ка деталей
	3) покра…ка стен

	2) у…кий выход
	4) ре…кий ветер


10. В каком слове пропущенную букву нельзя проверить ударением? 

	1) л…нивец
	2) зв…зда
	3) в…сток
	4) ч…стота


11. В какой группе все слова пишутся с мягким знаком?
	1) глуш…, луч…
	3) ключ…, лещ…

	2) плащ…, молодёж…
	4) тиш…, полноч…


12. Выпиши номер или номера слов, которые нужно писать с заглавной (прописной) буквы.
На берегу (ч,Ч)ёрного (1) (м,М)оря (2) расположен детский (л,Л)агерь (3) «Орлёнок». Туда приезжают тысячи детей из России и (з,З)арубежных (4) стран.
Ответ: ___________

13. Выпиши из предложения существительное, которое стоит в форме множественного числа.
Славка ловил рыбу с лодки, а я стоял по колени в воде.
Ответ: ___________________

14. Поставь на месте пропусков  в конце предложений нужные знаки препинания.

 –  Теперь у нас есть настоящий тайник, – сказал Томми.

 

– Настоящий тайник___– закричала  Пеппи.

 – Настоящий тайник___– усомнилась Анника.

 – До чего же тут здорово___– воскликнул Томми.

Установи соответствие. (Запиши на линеечке рядом с каждым номером букву правильного ответа.)

	15. Тип предложения по цели высказывания
	   Предложение

	            1) побудительное
	А) Голосок звенит как колокольчик.

	            2) повествовательное
	Б) Где вы остановитесь в Москве?

	
	В) Берегите родную природу!


Ответы: 1)____; 2)____.

Установи соответствие. (Запиши на линеечке рядом с каждым номером букву правильного ответа.)

	16. Часть речи
	   Слово 

	            1) глагол
	A) чепуха

	            2) прилагательное
	Б) через


	            3) существительное
	В) ночная

	
	Г) ночую


Ответы: 1)____; 2)____ ; 3) _____ .
Обведи кружком номер правильного ответа.
17. Какой заголовок больше всего подходит к этому тексту? 
Обитатели рек, озёр, морей и океанов издают самые разнообразные звуки. Обитающий в Азовском море бычок, когда строит гнездо, рычит. Заслышав этот рык,  другие бычки обходят его владения.

Некоторые звуки рыб служат сигналом для объединения в стаи, другие – предупреждением об опасности. 

В Средиземном море водятся двухметровые «поющие» рыбы, издающие довольно мелодичные звуки. Изумительными «вокалистами» являются киты и дельфины. 

1. Рыбы – обитатели рек, озёр, морей и океанов.

2. С кем рыбы говорят? 
3. Правда ли, что рыбы немые? 
4. Кто из рыб поёт лучше?
18. Какое предложение можно считать основной мыслью этого текста? 
У птиц нет зубов. Их заменяет прочный клюв. Но какими разными бывают клювы!

Крючковатые клювы хищников раздирают добычу. Плоский клюв уток хорош для процеживания воды. Длинный и тонкий клюв колибри лучше всего подходит для выбирания нектара из цветков.  А взгляните на пеликана: его клюв, будто сачок, приспособлен для ловли шустрой рыбёшки.
1. Зубы птицам заменяет прочный клюв. 
2. Строение клюва зависит от пищи птицы. 
3. Не все птичьи клювы удобные.
4. Клювы птиц отличаются по размеру.

19. Прочитай текст и план к этому тексту. Пункты этого плана записаны не по порядку. Запиши их номера в порядке, соответствующем тексту.  
	Текст
	План к тексту

	Если встать у крутого берега, где река ныряет в омут,     то в обрыве и под водой, увидим множество небольших норок. У входа в каждую – небольшой земляной холмик. Это домики раков.

 Подземелье для жилья рак роет сильными  клешнями, ими же утрамбовывает кучки выброшенной земли у входа. 

Придёт осень – рак вялый делается. Заползает в норку, вход в неё землёй затыкает и зимует до весны. 
	1. Добровольное заточение.

2. Рачьи поселения.

3. Главный «инструмент» рака.




Ответ: _____________.

20. Какое предложение не подходит к тексту по смыслу? Выпиши его номер.

1) Уложила мама дочку Машу спать, а сама ушла к соседке. 2) Лежала Маша, лежала – никак сон не приходит.  3) То ей жарко, то жёстко, то подушка высоко, т о подушка низко.  4) «Ни у кого нет постельки лучше, чем у меня!» – подумала Маша. 5) Рассердилась Маша – и ну подушку кулаком месить!
Ответ: __________

21. В тексте перемешались абзацы. Запиши номера абзацев по порядку в квадратики слева. Номер 1 уже поставлен.

	
	Она приказала ему сидеть дома, одела Чука, взяла ведро, салазки, и они вышли, чтобы привезти воды и заодно набрать на опушке сучьев и веток.

	1


	На утро четвёртого дня матери самой пришлось колоть дрова. Хлеб был на исходе, но мать нашла муку и на обед испекла лепёшек.

	
	Гек остался один. Он ждал долго. Ему стало скучно, и он начал что-то придумывать.

	
	После такого обеда Гек был грустен, и матери показалось, что у него повышена температура.


